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Svar och anvisningar till ovningstentamen utdelas separat.
Hjalpmedel pa tentamen 1999-10-13: Inget annat dn skrivdon.
Mazpoang: 100 poang. Grans for godkant: 60 poang.
Godként ger bonus = 5% av maxpoangen pa sluttentamen.

20 problem till vilka endast svar behover ges.
Varje korrekt svar ger 1 p. Inget svar eller fel svar ger 0 poang.

1. Los ekvationen |z — 2| =1.

2. Ange definitionsmangden for 7
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3. Vad ar vardet av tan Z?
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a, x=0.

Ange a sa att f blir kontinuerlig i origo.

9. f(x) = 1 + % Berdkna f'(z).

==
10. f(z) = (1 +2y/Z)" . Berikna f'(z).

11. f(z) = tan+/z. Berdkna f'(z).
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Forenkla uttrycket e3nsine,
f(z) = In(Inz)2. Berdkna f'(x).
Berikna lim,_ . zIn22.
Vad ir virdet av tan™*(1)?

™

Vad ir virdet av sin™'(sin ik

f(xz) = wtan™! z. Berikna f'(z).
f(z) =sin™? g. Berdkna f'(z).

Forenkla uttrycket sinhlna.



O propopi€eimm tiil viilka fulistandaiga 10sningar ska reaovisas.

Varje korrekt behandlat problem ger 10 poéang.

. Bestam ekvationen for den rata linje som tangerar kurvan y

1 z=4.

= Vv

. Skissera kurvan y = |z? — 1|. T vilka punkter ar kurvan ej differentierbar?

Motivera.

. Bestam konstanten a sa att funktionen

f(x):{a:Q-l—a, <0

cos3x, x>0

blir kontinuerlig i x = 0. Motivera noggrant.

. Bestam ekvationen for den réta linje som gar genom (1,0) och som tangerar

1
kurvan y = ——

e
. Lat y definieras som en funktion y = f(x) genom sambandet
eV +eY

2

xr=

Bestam explicit funktionen f(z) och ange dess definitionsmangd.

. Bestam konstanterna a och b s att funktionen

z?lnz, >0

f(x):{ax-l-b, x <0

blir deriverbar i x = 0. Motivera noggrant.

. Visa att funktionen

1-22, <0
f(x)_{l-l—a:Z, x>0

ar 1-1. Bestdm inversen f~!(z) och ange dess definitionsmingd.

. Antag att f &r kontinuerlig pa det slutna intervallet [0,1]

och att

0 < f(z) <1 for varje z i [0,1]. Visa att det maste existera ett tal c i

[0,1] sa att f(c) = sin Fc.



